XVII MATEMATHUYECKAS OJJUMITMAJA UMEHHU JIEOHAPJIA DIJIEPA

Pemenus 3aganuii 3aKJII0YMTEILHOIO 3TANa, 2 1eHb

5. [lano namypanvroe uucio n. Jlokasicume, 4mo npu HeKOMoPOM HAMYPAIbHOM M Y Yucia m>+m
POBHO OOUH UIU POBHO 08A PA3IUYHBIX Npocmulx oenumens, boavuux n. (A. Ky3Heron)

Pemenne. Ilycth M — HauMeHbIEe MpOCTOE YKCIO, Oombiiee N. Torma ogHUM W3 MPOCTHIX
menmTenel uncna m3+m = m(m?+1) Gyaer camo M, a OCTaIbHBIMHE — HPOCTHIE JEIUTENH YUCIIA
m?+1. Tak kak M?+1 B3aMMHO IIPOCTO C M, BCE €TI0 NPOCTHIE JETUTENH, OOJIBIIKE N, TAKKE GOIIbIIE
m. Ecu Takmx menurenei Xxots ObI IBa, TO yKe UX IIPou3BeaeHue 0onpie, gem (M+1)? > m2+1,
[To5TOMy TakuX AenuTeneil y uncia M?+1 He GOJIbIIe OJHOTO, OTKY/IA U BBITEKAET YTBEPKICHHE
3a/1a4u.

6. Ilo kpyey paccmasnenwvt 2025 nenynesvix uucen. Mooscem nu 015 1r00wIx namu noopsao uoyuux
yucen a, b, ¢, d, e 6imo svinonneno pasencmso ab+de = bd? (A. Ky3nenos)

Oteet. He moxer. [lepBoe pemenne. [Tonoxxum Ar = abc, A2 = bed, As = cde u . 1. JloMHOKUB
paBeHcTBo ab =bd-de na C, momywaem Ai=A-As. Amnamornuno Az =A3-A4, OTKyIa
A1 = (As—As)-Az = —As. Tax kak 2026 = 675-3+1, A1 = Azoze = (—1)87°A1 = —As, otkyna A1 = 0, uTo
3arnpenieHo ycinosrueM. Bropoe pemenue. [Ipn6aBuB k 00eMM YacTsM paBeHCTBA U3 YCIIOBHS ae,
nepenuiiem ero B Buje ae = (b—e)(d-a) u mepemHoxkuM Bce Takue paBeHcTBa. ClieBa MOJIYYUM
HOJIOXKHUTEIBHOE YHCI0 — MPOU3BEJACHUE KBAJAPATOB BCEX YHMCE, a ClipaBa — OTpPHUIATEIbHOE:
KaXK7asi Pa3HOCTh JIBYX YMCEJ, MAYIIMX 4Yepe3 2, BCTPETUTCS JIBAXKbl C Pa3HBIMHM 3HAKaMH, a
takux nap 2025.

7.B  evinykiom namuyeconvnuxke ABCDE ACB = ~CBD = ~DCE = ~/BDC =30°, a
AB+BC+CD+DE = AD+BE. Yemy mooicem 6vimov pasen yeon A smoeo C

namuyzonvruka? (C. bepaos)
B

OtBet. 90°. Pemenune. Iloctpoum Touky X, cumMMmeTpuuHyro Touke C D
otHOcuTtensHO Tpsimoit BD. Tak xkak ~CBD =_BDC = 30°, BBITIOJTHCHBI
paBeactBa BX=BC=CD=DX u ZCBX=ZCDX=60° 3naunr,

A E

BCDX — pom0, a Tpeyromsaukn BXC m DXC — paBHOCTOpOHHHE.
[Tostomy ZACX = ZBCX-ZACB = 30°, otkyna AC — cepeIuHHBII epHeHIuKyIIsp K 0Tpe3Ky BX
u AX = AB. Aramornuno, EX = ED. 3naunrt, BeimonaeHo HepaBeHcTBO AB+CD = AX+DX > AD.
CkrmagpiBass €ro ¢  aHaOTWYHBIM  HepaBeHcTBoM  BC+DE >BE, momywaem, dto
AB+BC+CD+DE = AD+BE TOJIBKO TOTJa, Korja AB+CD = AX+XD = AD u
BC+DE = BX+XE = BE. IlepBoe paBeHCTBO BBIIOJIHEHO TOJBKO KOraa X JIGKHUT Ha oTpe3dke AD,
BTOpOoe — Toibko kKorma X nexxut Ha orpeske BE. Takum oOpasom, X coBmagaeT ¢ TOYKOU
nepeceuenus auaronaneit AD u BE. Torma tpeyronpauk ABX — paBHOCTOpOHHUH, Tak Kak
AX=AB u ZBXA=180°-«BXD = 60°. Ananoruuno tpeyroibHuk EDX — paBHOCTOpOHHWUIA.
Torma AX = BX = DX = EX, cnegoBarensHo, TpeyroibHuk AXE — paBHOOenpeHHsIi. [Ipu aTom
ZAXE = ZBXD = 120°, otkyna £XAE = 30°. IToatomy £/BAE = ZBAX+/XAE = 60°+30° = 90°.

8. B knemkax mabauyvl 6x6 paccmasnenvl 6ce namypanvhsie yucia om 1 0o 36 (& kascootl
KJemKe cmoum oOHo yucio). Hazoeem y2onkom gueypy, komopas nouyuaemcs yoaieHuem 0OHOl
knemku u3z keaopama 2 x2. QOo6o3nauum uepes m HAUMEHbULYI0 CYMMY Yucel 8 yeoike, a uepez M



— Hauboavbliee U3 M NO 8CeM BO3ZMONCHLIM PACCMAHOBKaM uucen ¢ madauye. Haiioume M.
(M. PyGanog)

OtBer. M =46. Pemenue. [Ipumep, korma Bce CyYMMBI B 1 13614 13017 |24

«yTOJIKaX» HE MeHbllIe 46, — Ha PUCYHKE. 10135 (13 129 | 16 | 23
Onenka. [IpennonoxuM, 4To B HEKOTOpOW TabiMLEe cymMma B > 13415 (2818 |22
KaX/1I0M yrosike He MeHble 47. Pa3o0béM Hairy Tabimuiy Ha 9 11133 14 |27 (17 | 21
K6aopamukog 2x2 u 3aHyMepyeM ux uuciamu ot 1 10 9. B I-m 3 (3216 12619 120
KBaJIpaTUKE BbIOEPEM HaMOOJIbIIEE YUCIO i M CIEAyIolIee 3a 12131115 | 25 [ 18 | 19

HUM 110 BenmuuHe bi. Beigenum B i-M KBagpaTHke yrojiok 0e3 ai.
CymMa uncen B KaXJIOM BbIIEJICHHOM YToJjiIKke HEe MeHbIle 47, HO MOXeT ObITh U Oosblie 47.
0O0603HauYUM CyMMY TaKHX JEBSITH N30BITKOB (HEKOTOPBIE U3 HUX MOTYT ObITh HyJIeBbIMU) uepe3 D.
O0o3naunm yepe3 A u B cymmbl Bcex ai W Bcex Di COOTBETCTBEHHO. 3aMeTUM cpasy, YTO
bi<ai-1, mosromy B <A-9. Kpome Ttoro, bi>17 — wuHade cymMmMa B COOTBETCTBYIOIIEM
BBIJICJICHHOM YTOJIKE He PeBOCXoauT 16+15+14 =45, 3nayur, aj u bj — 310 Bce uucna ot 17 10
36, kpome nByX. O003HAYMM 3TH JIBA UCKIIIOUUTEIBHBIX YHCIIAa Yepe3 X Y.

CymMa umcen BO BCEX BBIACIEHHBIX yroikax pasHa (1+2+...436)-A=9.47+D, otkyna
A =9.74-9.47-D = 9-27-D. Torma B < A-9 = 9-26-D, u notomy

x+y = (17+18+...+36)-A-B > 10-53-9-53+2D = 53+2D.

Ecnu yucna X u Y pacnoioskeHbl B OAHOM KBaJpaTHKE, U30BITOK CYMMBI B HEM YK€ HE MEHBbIIIE
53+2D-47 > D, uto HeB03MOXKHO. Eciu jke unciia X U Y HaXOAATCsI B I—M M ]—M KBaJpaTHKaX, TO
bi+bj > x+y+2 > 55+2D, u cymMMa U30BITKOB B COOTBETCTBYIOILIMX JBYX BBIJICJICHHBIX YTOJIKaX HE
MeHbIIe, ueM 55+2D+53+2D—-2-47 >D, 4To cHOBa HEBO3MOIKHO.

Jpyroe noka3areabcTBO oneHKU. HasoBem umncna, He mpeBocxoasume 18, manvimu, a yucna,
oonprmue 18, Gonvuwumuy. 3aMeTM, 9TO JFOOBIC TPH YHCIIA, HAXOIAIIMECS B OJHOM W TOM K€
KBazpate 2x2, oOpa3yroT yrojok. JlomycTum, €CThb pacCTaHOBKA, IJIE CYMMBl YMCENT BO BCEX
yrosikax He MeHbIIe 47. OTMETHM B Ka)KJIOM U3 JEBSITH ONPEEICHHBIX B IEPBOM JIOKA3aTEIIbCTBE
K68AOpamuko8 HauOOJbIIIEE YUCIO. 3aMETUM, YTO TOCKOJIBKY CyMMa OCTaJbHBIX TPEX YHUCEN B
KaXJIOM KBaJIpaTuKe HE MeHblle 47, TO CyMMa OTMEUYEHHBIX 4YHCEeNl He OoJblle, uYeM
666-9-47 = 243. Ecnu x0Ts ObI B IBYX KBJIPAaTUKAX €CThb XOTs OBl [0 TPU MAJbIX YHCIA, TO XOTS
Obl B OTHOM M3 HHX CyMMa TpeX MajbIx uucen He mnpeBocxomuT (13+...+18)/2 =46,5 <47.
CrnenoBaTenbHO, €CTh HE 0OOJIee OAHOTO KBaJIpaTHKa, COAEpKAIIero He 0ojee OAHOro OOJBIIOro
yucia. 3Ha4uT, eCTh He OoJiee IBYX KBaJPaTHKOB, COJIEPKAIMX HE MEHEE TPEX OOJIBIINX YUCE.
Torma cymma Bcex OTMEUEHHBIX YHMCeN He MeHbIle, yeM 36+32+30+28+26+24+22+20+18 = 236
(MOYHO BBIKUHYTH HE 00J1ee IBYX OOJIBIIMX YUCEN TaK, YTOOBI B KAXKIOM KBaJPaTUKE OCTAJIOCh HE
0osee IByX OOJBINNX; TOTJa OTMEUEHHBIC YMCIIA B TIOPSIKE YObIBaHUS OyayT HE MEHEe MepBOro,
TPETbEro, MATOTO W T. . U3 ocTaBmmxcsi) Ho Torma ecnm ectb KBajpaTUK, COAEpKAIIUN TpH
OoypIKX Yrcna, 0ONMbIUX 26, TO CyMMa TpEX HAMMEHBIINX YMCell B HEM OyJIeT He MEHBIIE, YeM
27+28+1 =56, u Torma oOmas cymMma Oyner He MeHbIne, yeM 236+47-8+56 = 668 > 666 —
npotuBopeure. [loaToMy cymma OTMEUEHHBIX 4YMCEN B KBaapaTukax Oyaer (U3 cooOpakeHUil,
OTMCAHHBIX B CKOOKaX BHINIE) HE MEHbIIE, YeM 36+34+32+30+28+24+22+20+18 = 244 > 243 —
POTUBOPEYHE.



